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In	sintesi

Interrogazione	di	Laura	Pernazza	(FI),	l’assessore	Francesco	De	Rebotti	risponde:	“Il	cronoprogramma	prevede	entro
l'inizio	della	seconda	parte	del	2026,	o	addirittura	in	estate,	l'inizio	dei	lavori;	la	conclusione	è	prevista	per	fine	2027,
inizio	2028”

(Acs)	Perugia,	5	febbraio	2026	-	L’Assemblea	legislativa	dell’Umbria	ha	discusso	l’interrogazione	a	risposta	immediata
con	cui	il	consigliere	Laura	Pernazza	(FI)	chiedeva	lo	“Stato	di	avanzamento	dell’iter	procedurale	per	la	realizzazione
del	nuovo	polo	ospedaliero	di	Narni-Amelia:	aggiornamento	sui	tempi	del	bando	Inail	e	sulle	opere	di	viabilità	di
accesso”.

Illustrando	l’atto	ispettivo,	Pernazza	ha	spiegato	che	“l’11	settembre	2025,	l'Aula	di	Palazzo	Cesaroni	ha	approvato
all'unanimità	una	delibera	che	impegna	la	Giunta	a	confermare	formalmente	la	strategicità	dell'intervento	e	il	rispetto
delle	tempistiche	per	la	realizzazione	del	nuovo	ospedale	di	Narni-Amelia.	Tale	struttura	è	concepita	per	operare	in
piena	sinergia	e	complementarità	con	il	futuro	polo	ospedaliero	di	Terni,	con	l’obiettivo	di	migliorare	l’accesso	alle	cure
e	assicurare	un'offerta	sanitaria	moderna	e	integrata	nell'Umbria	meridionale.	L'opera	è	già	inserita	nella
programmazione	sanitaria	regionale	e	si	trova	in	una	fase	avanzata	di	progettazione.	È	emersa	con	forza	l'esigenza	di
accelerare	l'iter	amministrativo	e	procedurale,	comprese	le	attività	propedeutiche	legate	alla	cantierizzazione	e	alla
viabilità.	Secondo	quanto	riferito	in	Aula	dall'assessore	competente,	il	progetto	validato	e	l’esito	della	conferenza	dei
servizi	sono	stati	trasmessi	all’Inail,	con	la	previsione	che	l'ente	pubblichi	il	bando	per	l’esecuzione	degli	interventi
entro	l’inizio	del	2026.	Risulta	prioritario	procedere	con	l’affidamento	e	la	realizzazione	della	rotatoria	e	delle	opere
infrastrutturali	di	viabilità	direttamente	connesse	all'accesso	al	nuovo	presidio,	elementi	indispensabili	per	garantire
l'operatività	del	cantiere	senza	ulteriori	ritardi.	Chiedo	quindi	di	sapere	se	sia	confermato	il	cronoprogramma	che
prevede	la	pubblicazione	del	bando	di	gara	da	parte	di	Inail	entro	l’inizio	del	2026	e	quali	siano	i	tempi	certi	previsti	per
l’affidamento	e	l’avvio	dei	lavori	relativi	alla	rotatoria	e	alla	viabilità	di	accesso	specifica	al	sito	ospedaliero,	ribadendo
l'impegno	a	riferire	periodicamente	in	Aula	sullo	stato	di	avanzamento	per	garantire	la	massima	trasparenza	del
processo	a	favore	delle	comunità	locali.	Vista	la	manifestazione	di	oggi	qui	davanti,	credo	che	l’ospedale	di	Narni
Amelia	debba	essere	trattato	insieme	a	quello	di	Terni.	I	due	nosocomi	devono	viaggiare	parallelamente.	Chiedo
un’audizione	pubblica:	sospendiamo	i	lavori	e	ascoltiamo	il	Sindaco	di	Terni.	Chiedo	anche	che	l’Assessore	venga	in
Commissione	per	relazionarci	sull’avanzamento	di	queste	due	opere”.

L’assessore	Francesco	De	Rebotti	ha	risposto	che	“c’è	la	massima	disponibilità	a	venire	in	Commissione	ogni	qual	volta
sia	necessario.	Il	progetto	esecutivo	di	Narni	Amelia,	validato	da	una	società	esterna,	a	settembre	del	2025	è	stato
mandato	all'Inail,	il	soggetto	responsabile	della	progettazione	validata	e	del	bando	di	gara	del	nuovo	ospedale.	Inail	ha
nominato	il	Rup,	il	responsabile	del	progetto.	Il	Rup	ha	trovato	diversi	elementi	da	mettere	a	posto,	da	supportare	con
ulteriori	studi,	come	ad	esempio	quello	acustico	perché	a	poca	distanza	c'è	una	cava	ancora	attiva.	Noi	siamo	in	grado
di	dare	tutto	il	supporto	possibile	dal	punto	di	vista	tecnico.	La	settimana	prossima	abbiamo	dato	la	disponibilità	per	un
tavolo	congiunto	con	i	tecnici	Inail,	Asl,	il	Rup	e	i	progettisti	per	entrare	nel	merito	entro	il	2026.	Una	questione
collaterale	è	quella	della	viabilità.	Il	soggetto	attuatore	è	la	Provincia	di	Terni	e	la	progettazione	è	in	corso.	Il
cronoprogramma	prevede	entro	l'inizio	della	seconda	parte	del	2026,	o	addirittura	in	estate,	l'inizio	dei	lavori;	la
conclusione	è	prevista	per	fine	2027,	inizio	2028,	che	sarebbe	anche	il	tempo	utile	e	necessario	per	mettere	un
parallelismo	tra	quello	che	dovrà	essere	il	cantiere	del	nuovo	ospedale	di	Narni	Amelia.	Questo	ospedale	va	pensato	e
riempito	dei	servizi	necessari	alla	sanità	ospedaliera	territoriale.	Quindi	in	profonda	assoluta	integrazione	con
l'ospedale	Santa	Maria	di	Terni	e	con	quello	che	sarà	il	nuovo	ospedale”.	

Nella	sua	replica	Pernazza	si	è	detta	“preoccupata	dal	dilatarsi	dei	tempi.	Si	sta	andando	avanti,	ma	Inail	non	ne	ha
traccia.	E	questo	è	grave.	In	commissione	potremmo	essere	di	supporto	e	aiuto	perché	tutti	vogliamo	lavorare	perché
questo	ospedale	venga	costruito	quanto	prima”.	DMB/
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